

范坡镇中心学校简介

范坡镇中心学校是一所全日制公办学校，距镇政府 1.5 公里。学校创建于 1995 年春，占地 50 亩，建筑面积 8700 平方米。2012 年 8 月范坡镇第一初级中学合并至中心学校。2017 年 8 月范坡镇第二初级中学合并至中心学校。学校交通便利，学习环境幽雅。

办学理念：范坡镇中心学校坚持“以人为本、以德育人、全面发展、开拓创新”的办学理念，以“勤奋、严谨、笃学、励志”为校训，以“崇真、扬善、求实、创新”为校风；以“敬业、爱生、勤勉、求精”为教风，以“勤奋、善思、博学、进取”为学风，以“创一流教师队伍、办人民满意教育”为目标，抓住机遇，创新载体，寻求突破，努力提升教育教学质量。以增加校园文化氛围为要求，定期组织举办各类活动，着力提升师生文化生活质量。认真组织实施法制教育、安全知识教育和科普知识教育，定期组织开展消防、防震安全防御演练，着力提升学生防灾能力。切实提高教师职业道德素养，向严格管理要质量，向真抓实干要成绩，努力建设人民满意学校

办学条件：学校具有三级十八班的办学规模，在校生 667 人。学校“九室”完备，拥有标准化实验室 3 个，微机室 1 个，体、音、美、舞蹈、书法室各 1 个；拥有图书阅览室 1 个，藏书 16000 余册。从为确保师生健康，学校安装有超大型净水机。教学楼全

面提升，各教室装有空调、壁挂扇、净水机、摄像头等。学校餐厅全面提升，目前能容纳 1000 师生就餐。学生公寓全面提升，安装有空调，设有洗浴间和卫生间。400 米操场和跑道进行已全面提升。学校推行全封闭军事化管理模式，校园井然有序。学校教学设备先进，师资力量雄厚。少年宫活动的开展，为青少年提供了健康成长的舞台。

师资力量：学校拥有一流的教师队伍。在职教师 50 人，均具备大学学历和中学教师资格，其中高级教师 10 人，一级教师 20 人，青年教师占 40%以上，为学校的发展注入了新的活力。

积极推进教育教学改革：2022 年学校被确定为“禹州市义务教育评价改革实验点”单位。按照“双减”要求，切实减轻学生课业负担，着重学生特长培养，着力提升学生爱好兴趣，使学生付诸更多的社会实践和锻炼；着力搞好家校共建，关注留守家庭学生，实施暖心教育，以最大爱心唤起学生自信，以最大耐心唤起学生学习信心。积极推进义务教育评价改革实验点探索工作，抓住机遇，破立并举，争取在试点领域取得突破性进展。通过示范带动，切实调动学生学习的积极性，教师教学的目的性，提高教、学的针对性，真正减轻学生学习负担，全面提高教育教学质量。通过考试评价改革，引导学生立足教材，紧扣教材，夯实基础。引导教师精准把握学情，因材施教，促进每个学生全面健康成长。

丰富多彩的延时教学：延时服务以来，以学校少年宫为主阵

地，广泛开展形式多样的富有特色特长的延时教学活动。书法教学方面，在辅导老师的指导下，学生书法文化得到发扬和光大；剪纸方面，邀请联合国教科文组织“民间工艺美术大师”徐光豫老师授课，在专家和辅导老师的技巧传授下，让民间剪纸艺术得到传承和发扬；音乐、舞蹈教学方面，在老师的精心编排和指导下，使学生充分施展出天赋和才华；美术教学方面，在全科老师的带领下，让特长生绘出了心中的梦想图画；农业科技方面，在物理、化学、生物老师的启发式引领下，科技的魅力，让学生在自然科学方面领悟到科学带给的真谛和奥妙；体育运动方面，专业老师的技术传授，让学生的体质更加健全；象棋、围棋、跳棋等活动的开设，不断拓展学生思维空间的发展。

传统文化教育：积极推进孝德文化建设，把培养学生有孝心、懂爱心、有诚心作为教学目标之一，积极构建孝德文化体系，营造“积极向上、健康活泼”的文明校园。强化实施“十步走”主题活动的开展，让谦虚、感恩、善良、责任的思想渗透到学生学习生活中来，使学生努力形成拼搏向上的学习氛围。通过广泛社会实践活动和感恩教育，进一步营造敬老、亲老、爱老、助老的社会风尚，激发学生孝老爱亲、爱国爱社会的内在自觉，切实使学生承担起社会责任感和历史使命感。**落实分层实施法：**七年级实行孝行天下之孝父母，八年级倡导孝行天下之体贴父母，九年级孝行天下之责任孝父母；积极开展家庭孝德体验课活动，让学生在实践中学会感恩，懂得孝仪，孝敬父母，善待亲人；积极推

进和谐校园建设，让良好行为习惯成为学生的自觉，做到文明礼貌，尊敬老师，团结同学，以仁爱之心塑造美好心灵，让传统美德得到继承和发扬。

范坡镇中心学校为你搭建了健康成长的平台，这里有你实现美丽梦想的学习环境，这里有我们共同的愿景，追逐梦想，在这里起航！

禹州市范坡镇中心学校

2022年9月